

编者按:这是个人才辈出的年代,这是个激情燃烧的岁月,这是一个令人尊敬的了不起的人。他只是一个小学毕业的泥水匠,在改革开放春风吹拂下,付出比常人艰辛几十倍的努力,拿到了大学文凭,参与编写全国武术教材,办起了全国闻名的武校。还根据太极拳的辩证理论与武术、艺术、气功的运动特点,创编了自成一派的南太极拳,成为了一代武学大师,并把台州的武术发扬到全国、全世界,实现了人生的超越。他的立志学武、著书立说、广大武学的精神将激励年轻一代奋发向上的创业激情。7月2日徐大师应罗马尼亚武术协会和其在罗弟子邀请访问罗马尼亚,走访多个城市讲学表演,罗马尼亚台州商会张瑛会长全程陪同访问。



武魂——记台州国际文武学校董事长徐昌文



旅罗台州商会张瑛会长在“金鼎美食”宴请徐大师



旅罗台州商会主要领导陪同徐大师访罗



旅罗华侨朱荣富老师在拉舍尔中学体育馆舞剑

本报讯(记者 张瑛 荣富)在黄岩有这样一座山庄,去了,你将流连忘返!这就是由国家体育总局原局长伍绍祖亲笔题名的台州国际文武学校所在地——文武山庄。

山庄的主人——现任台州国际文武学校董事长,一代武学大师徐昌文——为台州第一个武术七段和高级武术教练,第一个扬名影视界的人和转武学为产业的人,第一个出版武学专著和获全国武术界最高荣誉银狮奖的人。

立志武学

1949年6月6日,徐昌文出生于黄岩县城一个普通的工人家庭。他生性好动,爱打抱不平。11岁那年他来到新前镇七里王村,被该村男女老幼练功习武的气氛所感染,于是暗下决心要学成一身武艺。

父亲领他拜伤科医师潘文森为师,学习北派少林单刀。不久,又结识了南派少林大师李元善,被李收在门下学习台州南拳。

1963年,他小学毕业后进入一建筑公司当泥水工,虽然干活累得腰酸背痛,但他始终牢记“吃得苦中苦,方为人上人”的古训,凌晨就起来练踢腿、练星斗功;中午在烈日下举石担;数九寒天也在冰天雪地里练月牙铲。他还巧妙地把练武与劳动结合起来,将数块砖头叠起从一楼抛到二楼工友的手中,又准又稳;他挑着满筐的混泥土,在摇晃的竹梯上来回跑;他双手各提四十多斤重的泥灰桶,在工地上练快走……

徐大师在布加勒斯特拉舍尔中学体育馆表演

奋力武学

功夫不负有心人。1973年,徐昌文在省武术比赛中一举夺得传统套路和短兵器两项冠军,刷新了台州武术的历史。

不久,他被正式调入县体委任少体校武术教练。他工作兢兢业业,对武学的见解也日益独到和深刻。认为,武林门派之见实乃狭隘,武学无涯,要学好武功就该博采众长。

他广泛求取各派名师之点拨,数十年来孜孜不倦。他得知黄岩电影公司有位内功深厚的武术大师陈宝奎,便主动登门求艺。一次,他见一老人在街头卖药献艺,竟能两指夹着铁钉击穿三寸多厚的木板。他诚邀老人到家作客,侍为上宾,老人十分感动便传授给他手钉穿板、银枪刺喉等硬气功,他如获至宝,苦练苦练。又一次,他在太原举行的全国武术观摩赛上,结识了满清皇太后裔武当太乙五行拳传人爱新觉罗·溥环。两人一见如故,竟成忘年交。此后,他还曾师从浙江著名武术教练彭良明,学习少林长拳。

广学武艺,精益求精,终于使徐昌文成为一位武术大师。1986年,在上海全国武术观摩赛上获武术界最高荣誉银狮奖;民间硬气功第一人之美誉。2001年,荣获武术七段;2002年,获高级武术教练资格。

他先后随国家代表团多次出访日本、澳大利亚等国。他表演的掌击鹅卵石,腹卧钢叉,四车分身等被日、澳等国媒体和人民日报等多家国内媒体广为报导。

1982年5月,经溥环推荐徐昌文被“武当”聘为演员,先后在《武当》、《侠女十三妹》、《新方世玉》等十余部影视片中扮演重要角色,并和赵长军、巩俐、林青霞、唐国强等武星、影星联袂演出,声名鹊起。

推广武学

徐昌文红了。按理,他可以顺势而为,激流勇进。

可是,他却陷入了深深的思索。他说“武学给了我很多机会和荣耀,但武学需要更多的人来参与”。

1986年5月,徐昌文成立了台州市武术馆。尔后,又两次易地建校,建成现有的占地102亩,建筑面积5万多平方米,在校生2100名的台州国际文武学校。

办校以来,台州国际文武学校获得众多全国性团体冠军;有近五百名学生考入京、津、沪等高等体

育院校;五百多名学生在各类比赛中夺金摘银,获国家级武术大赛金牌30枚。在含辛茹苦教育学生的同时,徐昌文并没忘记给自己充电,1995年获得浙工大毕业证书。他还参加了全国武术教材编写,并在权威杂志上发表了两篇武术论文。

台州国际文武学校还是国际武术爱好者学习、培训的基地。2008年省教育厅授予“浙江省外国留学生教育基地”牌匾。1994年,俄罗斯籍学员金亦思来校进修,拜徐昌文为师,在上海第二届国际武术博览会上获两金一银的佳绩。回国后曾担任过俄总统普京的保镖兼翻译。

几分耕耘,几分收获,1996年,台州国际文武学校被评为全国先进武术学校(黄岩区同时被评为浙江省唯一的中国武术之乡);2002年和2004年,学校分别被评为浙江省优秀民办学校、中国民办教育百强学校。徐昌文本人也先后获得世界杰出华人、优秀武术教育家、爱国报国模范个人等荣誉称号。

光大武学

徐昌文不仅武艺精湛,而且拥有一颗爱国爱乡的赤子之心。早在1987年访澳期间,澳方曾热情邀请他留澳工作,但他毫不犹豫地告诉澳洲朋友:“我的事业在祖国”!

这心声,朴实无华。为光大中华武学,徐昌文已作或将作的有三个方面的努力。

其一,通过武学交流光大中华武学。

多年来,徐昌文多次访日、澳、韩、美、俄、荷、古等国,以武会友,为增进国际友谊作出了积极贡献。

其二,通过著书立说光大中华武学。

在数十年武术生涯中,徐昌文习练的武艺门类众多,可谓集内外家、软硬功、南拳北腿等各路功夫之所长。他潜心研究创编的南太极拳,是将太极拳和台州南拳有机结合并由繁到简的提炼而成,兼具台州南拳和太极拳的优点,方便群众习练,易于推广普及。

其三,通过服务全人类健康光大中华武学。

徐昌文说:“目前,太极拳已传播到世界上150多个国家和地区,全球练习太极拳者数亿计,毋庸置疑,太极拳已经成为21世纪最受地球人喜爱的健身项目之一。所以,我决心要顺应形势,努力将南太极拳传播到世界各地”。(完)

安装卫星天线和视频监控



安装卫星天线,可接收CCTV4,凤凰卫视,江苏卫视等多个中文频道。

设计安装视频监控。

联系电话:
0722-590936
徐先生